新闻热线 15504501528



### 生活报记者 刘维娜

穿着一双不合脚的大鞋,瘦弱的身躯晃 荡在不合身的衣服里,这就是任晓美初见小 艺(化名)时的情形。2023年6月1日,刚刚 表演完节目的小艺第一次见到了齐齐哈尔 梅里斯区卧牛吐镇社工站社工任晓美和张 彩云。而那天,他为了节省不必要的支出, 穿着姑姑给改的短裤和老师送的鞋子。小 艺的母亲和奶奶均为残疾人,父亲也体弱多 病,为了上学,他借住在20多公里外的姑姑 家,身体不好的他因家庭和自身原因,不会 和同学交流,也不愿说出自己的困难。经过 社工一年来的陪伴,小艺和闹矛盾的同学成 为了朋友,也把困扰自己的眼睛问题告诉了 社工并得到了帮助,

今年11岁的小艺,是齐齐哈尔梅里斯 区卧牛吐镇社工站在走访时发现的困难学 生。社工任晓美和张彩云负责对接帮助他, 从初次见面到现在,她们帮小艺打开了心 扉、配上了眼镜,她们既像妈妈又像朋友,帮 助自卑敏感的小艺一步步成长起来。

### 靠跳绳打开孩子心扉

"小艺是个可怜的孩子,他从小体弱多 病,妈妈是先天聋哑、爸爸也多病缠身,患有 精神障碍的奶奶与他们一起生活,只有他爸 爸勉强能打点工,加上低保维持全家人的生 活,对小艺疏于照顾。"任晓美告诉记者,由 于村里没有学校,小艺要到20里外的镇中 心小学上学,于是小艺的姑姑就把他接到家 里寄养。"小艺的姑姑家也不富裕,靠打零工 生活,对他的照顾也仅限于吃饱穿暖,小艺 小时候做过两次手术,还患有川崎病,身体 一直都不太好,幸好他很懂事,学习成绩也 很好。'

刚开始接触的时候,小艺对社工们的到 来有些防备,虽然他会参加活动也会做心理 辅导,但是对社工们却不交心。"后来我就发 现他喜欢跳绳,于是就每天和他一起跳绳, 跟他比赛,教他花样,渐渐地他就把我当朋 友了,也愿意和我交流了。"任晓美说,"我发 现他是个活泼的孩子,但却不会和同学们交 流,总是急于表达自己的喜欢,导致别人接 受不了,因此与同学之间的关系一直不太 好,也没什么朋友。"

任晓美运用了心理社会治疗模式,通过 观察小艺和同学的相处模式找到其缺点,通 过换位思考让他考虑问题所在,并带他多阅 读,增加沟通方面的知识。"记得有一次,小 艺说班里有同学欺负他,我们就向小艺和他 的班主任了解情况,后来发现就是孩子间的 口角。我们首先是告诉小艺,生活中,人与 人之间肯定会产生矛盾,然后帮助他和那位 同学分析矛盾点,最后发现他们的想法一 样,只是表达方式不同,这个问题就解决了, 后来这俩孩子还成了好朋友。"

| 容吹止件及竞头保止金が埋党头登记士续。 登记載止时间: 2024年6月26日16时 拍卖时间: 2024年6月27日10时 竞价例址: http://paimai.caa123.org.cn 展样时间(地点): 即日起(标句物所在地) 联系电话: 0451-51911012、51916555;微信号: xindap

黑龙江信达拍卖有限责任公司接受委托,依法公开拍卖大游等,别克GL8.金杯格瑞斯等机动车23辆。有意竞买者请效证件及竞买保证金办理竞买登记子续。 登记截止时间:2024年6月26日16时

公司地址·哈尔滨市道里区上海街6号海上银座A栋22层

齐齐哈尔一社工站"对症"帮扶困境少年

# 靠跳绳打开孩子心扉 看眼睛擦亮清晰世界



## 社工发现他总是眯着眼睛

"通过观察,我们发 现小艺的眼睛可能有问 题,因为他总是眯着眼 睛。有一段时间,孩子的 心情很不好,我就一直耐 心地开导他,后来他才 向我吐露心声,原来他 一直都看不清,但是觉 得治眼睛要花好多钱, 不舍得让家人为他花 钱,所以从来都不说。 任晓美告诉记者,知道 这件事后,她第一时间 与小艺的家人联系,让 他们要重视孩子的视力 问题,张彩云则负责为 孩子找资源诊治。最 后,在梅里斯区民政局 等部门的帮助下,区社 常严重,视力下降到500 区医院免费为小艺提供 度近视伴有轻微散光,考

医院治疗。" 随后,社工站承接机 镜后,小艺高兴地向大家 构齐市常春藤社会工作 表示感谢。

服务中心将小艺的情况 向市慈善总会负责人进 行了汇报。在慈善总会 的帮助下联系到了爱心 医院,并为小艺做了进一

2024年6月2日上 午,张彩云和任晓美陪同 小艺和他姑姑来到了爱 心医院。这天是小艺最 期待也是最开心的一天, 在社工站阿姨的不懈努 力下,他得到了爱心医院 的帮助,免费为他检测矫 正视力并配戴近视眼镜, 让他走出视物模糊的困

境,眼前开始变得清晰。 "孩子的斜视已经非 了全身体检筛查,特别 虑到孩子身体因素,首先 是视力检查,医院院长 做配镜观察处理,半年后 还为小艺捐了爱心款。 复查如果不理想,再考虑 "检查结果是孩子的眼 手术。"结果出来后,爱心 睛因为先天斜视引发近 医院为小艺免费配了眼 视,需要到专业的眼科 镜。"谢谢社工阿姨,谢谢 医院,我看清了!"戴上眼







## 带上儿子参加帮扶

社工们不但在生活上给予小艺贴心的 呵护,对他的身心成长也倾注了心血。任 晓美的儿子和小艺年龄相仿,她将儿子的 衣服、鞋子送给小艺,并经常让儿子陪伴 他。"两个孩子一见面就能聊很长时间,我 儿子经常给小艺讲自己的所见所闻,小艺 可喜欢他了。"看着越来越开朗的小艺,任 晓美感到非常欣慰。"我们卧牛吐镇社工站 自成立以来,一直关注着困境儿童的生活 状况、身心发展等问题,从他们的实际需求 出发,整合社会可用资源,解决他们 急难 愁盼'问题,为他们提供各类服务,致力于 把我们社区工作站打造成困难群众身边的 '幸福站'。"

图片由受访者提供

31号楼洋房一套,因房主迁移外省 着急售卖,价格可面谈。房屋建筑 |面积 180 平米,四楼(顶层),毛坯 房,三室二厅二卫带阳台,地热房, |私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈 |尔滨大剧院,小区园林面积占比| 30%以上,环境好,位置佳。

## 19846138248

哈尔滨私产别墅,因房主出 国着急售卖,6000元/平米。房 屋建筑面积约400平米,车库2 |个,毛坯房,别墅内自带庭院面积 1000 平米,院内山林约 2000 平 米。小区还配套高尔夫球练习 场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等 设施,免费对业主开放。

## 19846138248

## [3946092977]

### 黑龙江盘古胜禾广告有限公司

黑龙江盘古胜禾广告 有限公司专注手机广告推

业务,整合线上优质资 源,公司主营业条句会,微 信朋友圈广告、微信视频号 广告. 腾讯新闻信息流口 告、抖音信息流广告、快手 信息流广告、小红书信息流 广告、三大运营商 5G 短信 广告业务等。

### 招聘:广告销售顾问5人 1. 有广告行业销售经营

薪资待遇:

4000 元 –6000 元底薪+高 提成,试用期3个月,转正后缴

# 承接家庭装修、办公场所

装修:家装、工装整屋家具定 制;承接同行二手单柜体定制; 工厂一站式服务→设计→加工

(种类有PVC吸塑、PET、高光纳 米板材等):免漆板材加工定制柜 体(材料与环保等级自选)。 工厂设有样板展厅,欢迎参

### 定制热线 18904515815 15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗 福来家具有限公司

# 生活把中缝广告 受理地哈滨道里区城 街1号生活报一楼阳光大厅 刊登84681180

报志愿入口",进行网上志愿填 志愿的真实性和准确性承担责 报记者从省教育厅获悉,我省 考生访问黑龙江省招生考试 报。填报方法可参看《黑龙江省 任。因考生本人疏漏或失误造成 2024年普通高等学校招生于6月 院官方网站或黑龙江省招生考试 2024年普通高等学校招生志愿填 的后果,由考生本人承担。填报 19日-6月23日开放志愿模拟填 信息港网站,点击"网报中心"选 报流程》。考生须本人填报志愿, 志愿截止后考生不得放弃本人所

我省普通高等学校招生计划发布

# 招生批次进行优化与合并

# 志愿设置采用"院校专业组"模式

生活报讯(记者吕晓艳)生活报记者从省教育厅获悉,19日,黑龙江省2024年普通高等 学校招生计划发布。2024年高考志愿设置采用"院校专业组"模式,符合报考条件的考生可 同时填报相应批次中的多个招生类型院校专业组志愿

### 我省对招生批次进行优化与合并

《招生计划》分历史类、物理类两册。每 册按照普通类、体育类、艺术类3个类别,分 本科、高职(专科)2个层次依次编排。因为艺 术类招生计划不区分历史类、物理类,统一按 选科目为历史的考生"或"只招首选科目为物 理的考生"除外),所以两册中均列有相同的 艺术类招生计划,以便于考生查阅。

普通类招生计划内容排序依次为:普通 类本科提前批、普通类本科批、普通类高职 (专科)提前批、普通类高职(专科)批。

普通类本科提前批招生计划 按招收飞 行学员院校、综合评价录取及特殊要求院校、 军队院校、提前录取普通院校(含公安司法消 防院校、香港中文大学、香港城市大学、航海 类专业、国家公费师范生、国家优师专项、地 方公费师范生、国家免费医学生以及教育部 批准的院校专业)、省内公安院校、国家专项 计划依次分类编排。

普通类本科批招生计划 按特殊类型招 生(含高校专项计划、高水平运动队)、普通本 批、艺术类高职(专科)批。

地方专项计划、民族班、少数民族预科班、边 防军人子女预科班、八省区对等协作计划专

普通类高职(专科)提前批招生计划 按 A 段(含高本贯通培养、公安司法院校、地方免 费医学生、航海类专业等)、B段(含需要体检、 面试等要求的院校专业)依次分类编排。

普通类高职(专科)批招生计划 按普通院 校、振兴龙江计划依次分类编排。

为方便考生查阅,将提前录取普通院校、 普通本科批、普通类高职(专科)提前批(A段、 B段)、普通类高职(专科)批中招生计划按招 生类型分类排版(顺序无主次之分)

2024年,我省对招生批次进行优化与合 并,将原普通本科一批(A段、B段)和普通本 科二批(A段、B段)合并为普通本科批;原艺 术类本科提前批(A段、B段)、艺术类本科批 (A段、B段)、艺术类高职(专科)批(A段、B 段)调整为艺术类本科提前批、艺术类本科

## 志愿设置采用"院校专业组"模式

专业组是招生院校根据不同专业(类)的人才 愿填报和投档的基本单位。每个批次根据投 档模式和招生院校数量等设置1-40个不等 的院校专业组志愿,每个院校专业组志愿下 设6个专业志愿和是否服从专业调剂选项。

填报志愿时,符合报考条件的考生可同 时填报相应批次中的多个招生类型院校专业 组志愿。以普通本科批为例,批次中包含的 普通院校、定向计划、振兴龙江计划、地方专 项计划、民族班、少数民族预科班等多个招生 类型的招生计划。假设某一考生符合多个招 在普通本科批40个院校专业组志愿中同时 无先后顺序要求。如第1志愿报考普通院 校、第2志愿报考龙江振兴计划、第3志愿报 考民族班、第4志愿报考普诵院校……第39 志愿报考少数民族预科班、第40志愿报考龙

体育类招生计划内容排序依次为:体育 类本科批、体育类高职(专科)批

艺术类招生计划内容排序依次为:艺术 类本科提前批、艺术类本科批、艺术类高职

# 清北今年计划 在我省 招生67人

生活报讯(记者吕晓艳)19日,我省发 布《2024年黑龙江省全国普通高等学校招 生计划》。在普通本科普通院校招生计划 中,北京大学物理类计划招生16人,历史类 计划招生16人;清华大学物理类计划招生 33人,历史类计划招生2人。

中国人民大学(北京市)物理类计划招 生17人,历史类计划招生20人;中国人民 大学(苏州校区苏州市)物理类计划招生6 人,历史类计划招生8人;南开大学物理类 计划招生63人,历史类计划招生26人;复 旦大学物理类计划招生9人,历史类计划招 生10人。

哈尔滨工业大学(哈尔滨市)物理类计 划招生580人,历史类计划招生40人;哈尔 滨工业大学(威海市)物理类计划招生250 人,历史类计划招生12人;哈尔滨工业大学 (深圳市)物理类计划招生28人,历史类计 划招生17人。

哈尔滨工程大学物理类计划招生617 人,历史类计划招生78人。

东北林业大学物理类计划招生703人; 历史类计划招生125人。

东北农业大学物理类计划招生3120 人,历史类计划招生423人。

黑龙江大学物理类计划招生2558人, 历史类计划招生876人。

哈尔滨理工大学(哈尔滨市)物理类计 划招生1928人,历史类计划招生36人;哈 尔滨理工大学(荣成市)物理类计划招生 936人,历史类计划招生174人。

黑龙江科技大学物理类计划招生2023 人,历史类计划招生407人。

哈尔滨师范大学物理类计划招生2144 人,历史类计划招生1043人。

## 19 ⊟ −23 ⊟

# 我省开放高考志愿模拟填报通道

生活报讯(记者吕晓艳)生活 填报。

报通道,6月27日起进行志愿正式 择"2024年黑龙江省高考网上填 不得委托他人代报,并对所填报 报志愿。